

VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

A tavaszi munkák előkészítésének legfőbb teendői

A tavaszi mezőgazdasági munkákra már most telen fel kell készülnünk. A megyei bizottságok 10 mázsás holdankénti őszi búza átlagtermés elérésére hozott határozatának maradéktalan végrehajtását a vetés elvégzése után most telen és kora tavasszal a kenyérgabona vetések téli ápolási munkáira történő felkészüléssel és annak végrehajtásával kell megvalósítani.

Ismeretes, hogy a kenyérgabona vetések egy része nem megfelelő elővetemények után, friss szántásba, vagy vetészántásba, vagy gépi vetés helyett kézzel került elvetésre. Ezek a hibák, hátráltató körülmények, meg fokozottabb gondosságot, felkészülést követel meg a tanácsok, termelősövetkezetek dolgozóitól és az egyéni termelőktől.

A termelősövetkezetekben elsősorban a fejtárgyvási munkákra történő gondos felkészüléssel kell a kora tavaszi feljövélésig előkészíteni.

El kell érni, hogy minden termelősövetkezetben kora tavasszal fejtárgyvási munkák készüljenek: a késői vetésű, kellően meg nem erősödött, de megfelelő állományú kenyérgabona vetések, mindazok a vetések, amelyeknek előveteménye kalászos volt, vagy a kapasnóvény későn került le, végül azok az őszi kalászosok, amelyek jelenleg kedvezőtlen fejlődést mutatnak.

Az őszi vetések felülvizsgálata

Az agronómusok feladata most az őszi vetések állapotának alapos felülvizsgálata és ennek megfelelően a szükséges nitrogén műtrágyamennyiség biztosítása.

A 10 mázsás kenyérgabona termésátlag elérése érdekében esetleg nagyobb havazás esetén a hófogásra is fel kell készülni. Olyan búzátáblákon, ahol a szél hordja a havat, hófogópajzsokat kell felállítani, erre kell felkészülni. Ez veszélyes feladat, amit 25 méteres távolságokra sakkáblaszterien kell felállítani.

A pajzsok által visszatartott hőmennyiség lassabban és később olvad, mint a talajon fekvő hóréteg, ezért ez az olvadékvíz így nem folyik el hasznosítatlanul.

Vadvizek levezetése

Azokon a mélyebb fekvésű területeken, ahol a téli csapadék megreked, és a vetésben víz áll, gondoskodni kell az összegyűlt vizek levezetéséről. Ásással, vagy ekével húzott csatornákon keresztül vezessük le a vizet, nehogy a víz alatt rövid időn belül a vetés befutaljon.

A kora tavaszi első alapvető munka az őszi vetések fejtárgyvási munkája. Péntisből általában 30-50 kg-ot szórunk ki a vetés állapot, fejlettsége, az elővetemény ismeretében. A tsz agronómusának táblaként a helyszínen kell megállapítani a műtrágyaadagokat, a fejtárgyvási munkákra kerülő vetések ismeretében.

Ebben az évben is számíthatunk telfagyásra. Ezt időben vezetett hengerrel kell megszüntetni. A hengerezést, mielőtt a talajállapot megengedné, és további nagy hőingadozás nem várható, el kell végezni.

A későbbiek folyamán előrelátólag április első felében igen fontos ápolási munka a fogasolás. Ennek célja a tél folyamán megromlott talajfelszín megporhanyítása és a csirában lévő gyomok kiirtása. Régi közmondás azt tartja, hogy: a tavaszi fogasolás feljegy fejtárgyvási munkája.

A 10 mázsás mezőgazdasági munkákra már most telen fel kell készülnünk. A megyei bizottságok 10 mázsás holdankénti őszi búza átlagtermés elérésére hozott határozatának maradéktalan végrehajtását a vetés elvégzése után most telen és kora tavasszal a kenyérgabona vetések téli ápolási munkáira történő felkészüléssel és annak végrehajtásával kell megvalósítani.

A vetőmagtisztítás fontos feladata

Őszi kenyérgabona vetésterületen nem teljesítettük. Különösen elmaradt a polgári járás. A hiányokat tavaszi búza vetésével kell pótolni. A megyében mintegy 6 ezer kat. hold tavaszi búza elvetésére kell felkészülni.

Helyi tanácsainknak igen fontos feladata, számbavenni: kik azok a termelők, akik nem, vagy csak részben tettek eleget kenyérgabona vetési kötelezettségüknek, és ezekkel a mulasztásokkal egyenként meg tárgyalni és kötelezni a hiányzó tavaszi búza elvetésére.

Igen fontos feladata a tavaszi kalászosok vetőmag tisztítási munkáinak megszervezése. A gépállomások szelektálását és elvezetését illetően a tsz-ek feladata, hogy a mulasztásokat fel kell számolni és biztosítani kell, hogy mindaddig, amíg az eke ki nem fagy a földből, most telen folytatni a mélyszántási munkát, hogy minél kevesebb maradjon tavaszra.

A mélyszántás elvégzése

Ebben az évben telen is kedvez az időjárás a szántási munkák tovább folytatásának. Igen sok helyen nem használják ki a gépeket, nem mozgósítanak arra, hogy az egyéni termelők fogataikkal kihasználva a kedvező lehetőségeket folytassák telen is a szántási munkát végzését.

Ezeket a mulasztásokat fel kell számolni és biztosítani kell, hogy mindaddig, amíg az eke ki nem fagy a földből, most telen folytatni a mélyszántási munkát, hogy minél kevesebb maradjon tavaszra.

A járási tanácsok igen fontos feladata ellenőrizni, hogy a gépállomásoknak a már kijavított erőgépeit, valamint, a megjavításba be nem vont, de üzemképes erőgépeit a mélyszántás munkájában dolgoztassák.

Kora tavasszal, amikor a talaj már megpirkad, igen fontos talajelőkészítési munka az őszi mélyszántott területeken elvégezni a simítózási, fogasolási munkákat. Erre mozgósítsák tanácsaink a termelősövetkezetek rendelkezésre álló összes fogatait, a gépállomások gumikerekes traktorait, hogy a simítózási, fogasolási rohammunkaszereket a megkezdéstől számított 3 napon belül elvégezzék kerüljön.

Tovább kell folytatni az őszi kalászosok, illetve telen összegyűlt érett és fél-érett istállótrágyát. El kell érni, hogy a tsz-ek felhasználják a tagok háztáji gazdaságában lévő, illetve termelt istállótrágyát is.

Számos helyen, főleg a debreceni, berettyóújfalui járásban sok helyen még a táblákban kucakokban találjuk a kukoricacsirákat és napraforgószárakat. Meg kell gyorsítani ezeket letakarítását, fel kell szőlítani mindazokat a termelőket, akik ez irányú kötelezettségüknek nem tettek eleget.

Nagyobb gondot a kukoricavetőmagra

Ebben az évben különös gondot kell felkészülni a kukoricavetőmagra kiválogatására, előkészítésére. A kukoricacsirák ebben az évben a szokottnál nagyobb nedvességtartalmúak, így különböző tenyészgombák és fertőző betegségek terjedése is fokozódott.

A gondatlan tárolás veszélyeztetni a jövő évi termésünket. Jövő évi termésünk sikere érdekében biztosítani kell, hogy mind a termelősövetkezetek, mind az egyéni termelők gondosan válogassák ki a vetésre legalkalmasabb csíveteket. Egészséges, szabályos hengeralakú, teljesen benőtt, tömött csívet válogassuk és ezeket száraz helyen — ahol a vetőmag szellőzése biztosítva van — tároljuk.

A termelősövetkezetekben az agronómusok már a tárolási időtartalm alatt csíráztatással győződjenek meg a vetőmag csíráképeségéről. Az egyéni termelőknél a szakkörök,

A futóhomok megjavítása

A párt és a kormány a június határozat szellemében a kenyérgabona hozamának növelése érdekében további segítséget ad a gyenge homokterületek termelőinek megjavítására. A termelősövetkezetekben, ahol sovány homokterületek, dombhátak, futóhomok területek vannak, minél nagyobb arányban végezzenek csillagfürttel fönövényű zöldtrágyázást.

Mindazok a tsz-ek, amelyek ily módon zöldtrágyázást végeznek a 4 aranykorona, vagy ennél alacsonyabb kataszteri tiszta jövedelmű homokterületeken, az ilyen területek után a zöldtrágyázás évében mentesülnek teljes mértékben a termény, állat- és állati termék beadási kötelezettség alól. Ismeretes, hogy a múlt évben végeztünk zöldtrágyázást. A tsz-ekben főleg a debreceni, de a nagyföldi és kisebb mértékben a derecskei járásban is lehetővé tesszük most, hogy a föld termőerejét jelentősen növeljék.

A talaj termőerejének növelése az aljtrágyázási munkák kiterjesztésével is nagyobb arányokban lehetséges. Számos termelősövetkezetnél, köztük a nyíradonyi Alkotmány, sámsóni Dózsa, a téglási Kossuth tsz-ekben is nagy az érdeklődés az aljtrágyázás iránt. A járási tanácsok segítsék elő ennek a nagy horderejű termésközpontú módszernek a propagálását, elterjesztését.

Ebben az évben számíthatunk egy igen korai kivázosodásra. Könnyen lehetséges, hogy február végén, vagy március első napjaiban megindulhat a tavaszi munka. Már most úgy kell felkészülni, olyan hangulatot kell a községben teremteni, hogy amikor a talajállapot kedvező, minden gépi és fogatos eszköz azonnali munkabálintásával kezdjünk hozzá a felsorolt talajelőkészítési és vetési munkákhoz.

A vetésre való felkészülés

A vetési munkák során az időjárás lehetőségeit figyelembe véve, a vetésre legalkalmasabb időpontban kell a munkákat megkezdeni, de úgy kell felkészülnünk, hogy legkésőbb március 15-ig a tavaszi búzát, mákot, borsót, lencsét, április 10-ig: tavaszi árpát, zabot, napraforgót, takarmány- és cukorrépat, lucernát, április 30-ig: burgonyát, rostkendert, kukoricát, valamint a rizs vetési munkáit elvégezzük.

Ezeknek a vetési munkáknak elvégzésére készítsenek a helyi tanácsok alaposan átgondolt, a helyi viszonyoknak legmegfelelőbb ütemtervet, amelynek betartásával biztosítsák az időben történő vetési munkák elvégzését.

A naponkénti tájékoztatás

Ehhez a munkához mi segítséget kívánunk adni. A saját kerületi megszervezzük a talajállapot és hőmérséklet naponkénti tudósítását és naponkénti útmutatást a vetés megkezdésének helyes időpontjáról.

Nemcsak a szántóföldön, hanem a kertészet, szőlő- és gyümölcs- és zöldségtermelésben is igen komoly teendők vannak.

El kell végezni legkésőbb február végéig, a gyümölcsfa tisztogatási és ritkítási munkákat. Elő kell készülni a tavaszi teleltésre tervezett gyümölcsfa ültetési munkákra, el kell végezni a tsz-ek üzemi gyümölcsöseiben a pótlási munkákat.

A zöldségtermelési terv teljesítés érdekében a melegágyak elkészítése és a kora tavaszi vetési munkák elvégzése is igen fontos felkészülést kíván.

Mindezeknek a feladatoknak alapos megtervezése, megszervezése és végrehajtása elsősorban a tanácsok helyes irányító munkájától és attól függ, hogyan kapcsoljuk be a felvilágosító munkába, a versenyszervezésbe a tanácsotagokat, állandó bizottságokat, termelési bizottságokat, tömegszervezeteket?

A felkészülés ideje

A termelési, mezőgazdasági állandó bizottságok összes aktívainak bevonásával a felkészülés és a végrehajtás feladatait meg kell tárgyalni.

A megtervezés során elsősorban ki kell emelni: 1. a 10 mázsás kenyérgabona termésátlag célkitűzéseinek teendőit, 2. a tavaszi búza vetési munkáit, a hiányzó kenyérgabona vetésének pótlását, 3. a kukoricavetőmaggal csíráztatást, vetőmag biztosítást és a kukoricaterületek növelését.

Minden községnek el kell készíteni legkésőbb január 30-ig a főbb növények vetési ütemtervét. Az egyes vetési határidőket a helyi viszonyoknak megfelelően a termelési bizottságok, tömegszervezetek, állandó bizottságok bevonásával, az élenjáró termelők tapasztalatainak meghallgatásával kell meghatározni.

Be kell vonni a felkészülés munkájába az agronómusokat, a község mezőgazdasági szakembereit. A legfontosabb teendőkben elsősorban az őszi kenyérgabona vetések tavaszi ápolási munkáiban a szakemberek mondják el a helyi tapasztalataikat, adjanak tanácsot, tartsanak előadásokat ezeknek a feladatoknak szakmai ismeretével.

A határszelmék

A felkészülés és végrehajtás feladatainak tárgyalásával egyidejűleg meg kell tárgyalni az ellenőrzés teendőit. Be kell ütemezni, hogy elsősorban a főbb növények vetési határideje után a bizottságok határszelmék keretében győződjön meg az előirányzott területek bevetéséről. A határszelmék ezenkívül terjedjenek ki a trágyázási, ápolási munkák elvégzésére, de nem utolsósorban a munkák minőségére való előírások betartására.

Ezekben a határszelméken keresztül kell értékelni a termelősövetkezetek és egyéni termelők vállalatát, versenyeredményeit, illetve azok teljesítését.

A járási mezőgazdasági osztályok és a gépállomások igen fontos feladata a termelősövetkezetek, gépállomások, traktorosok és szántóföldi brigádok, valamint a traktorosok egymásközti versenyének szervezése, kiterjesztése, úgy, hogy a vállalkosok keresztül egészében, mozgósító versenyrendszerben, az eredmények rendszeres értékelésében legyen a mozgalom motorja a tervek teljesítésének.

Bedő Zoltán, megyei főagronómus

A második ötéves terv első termelősövetkezetei

A népi demokratikus Csehszlovákia második ötéves tervének első termelősövetkezetei Nemece és Vihava községben alakultak meg. Az előbbi községben 32 tag 149 hektáron kezdte meg a gazdálkodást, az utóbbiban 49 kis- és középparaszttal 240 hektáron indult el a közös gazdálkodás útján. A második ötéves terv első szövetkezeteit szeretettel köszöntötték a környező, régebbi szövetkezetek.

8000 szövetkezeti tag és egyénilleg dolgozó paraszt üdül Csehszlovákiában

Prága legszebb szállodáiban és a Magas-Tátra leggyönyörűbb üdülőiben a téli időszak alatt több mint 8000 termelősövetkezeti tag és egyénilleg dolgozó paraszt üdül. A múlt évhez viszonyítva az üdülő parasztszámja több mint 1700-zal emelkedett.

Malacnevelési módszerem

ELMONDTA: R. K. BORISZOVA, A SZMOLENSZK TERÜLETI „KAJDADKOVSKIJ” SZÓVHOZ SERTESGONDOSZÓNOJE

1952 óta dolgozom a gazdaság sertésnevelés területén. Ez alatt az idő alatt egyetlen állat sem hullott el a kezem alatt.

1954-ben egy-egy anyakoca általában 20 malacot nevelt fel. A malacok ellési súlya átlagosan elérte a 240-260 grammot. Jelenleg 16 anyakocát gondozok. A gazdaság zootechnikusával együtt megállapítottuk minden egyes koca eddigi takarmányadagját, amely kizárólag elsőrendű minőségű takarmányból áll. Az ellés előtt öt nappal lecsökkentem a koca abraktakarmány adagját, terimés takarmányt pedig egyáltalán nem teszek az adagjukba. Naponta háromszor adok nekik vizet tetszés szerinti mennyiségben. A leállítás előtt három-öt nappal ababahagyom a járatásukat.

Az ellés után gondosan ki-takarítom a kucricákat, friss almot rakok alájuk. A gyakorlati munkám során meggyőződtem róla, minél korábban hozzázoknak a malacok a takarmányhoz, annál

gyorsabb lesz később a fejlődésük, annál nagyobb lesz napi súlygyarapodásuk. Ötnapos koruktól kezdve teljes és fölöszt tejet kapnak. Emellett szemes takarmányt: árpát, zabot, kukoricát, stb. pörkölt állapotban, 12-25 napos koruktól kezdve pedig már burgonyát és egyéb gyök-gumós takarmányt is adok nekik kellő előkészítés után.

Kéthónapos korukban fokozatosan 3-5 nap alatt elválasztom a malacokat, és a fejlődésüktől, súlyuktól függően csoportokba osztom. A leválasztott malacok takarmányozására különösen nagy gondot fordítok. Telen darabonként 1,4 kiló abrakot kapnak 1,5 kilogramm burgonyával keverten, továbbá 200 gramm dús vitamintartalmú szénaliszttel, fél liter főlőzött tejjel, 15 gramm takarmánymentes és 15 gramm takarmánysót, nyáron 1,4 kiló abrakot főlőpróztól zöld pillangós virágú takarmánnyal keverten, 15 gramm takarmánysót és takarmánymentes.

MEZŐGAZDASÁGI szakkönyvek

N. Sz. Rozanov:

A TÖZEG FELHASZNÁLÁSA A MEZŐGAZDASÁGBAN

Magyarországon a tözeggel kapcsolatos összefoglaló mű utódjára ezéltől negyven évvel jelent meg. A tözeg iránt igen csekély volt az érdeklődés és ez okozta elmaradását az irodalomban is. Ezt a hiányosságot pótolja Rozanov munkája, mely nagymértékben növeli majd azok ismeretét, akik nálunk a tözeggel foglalkoznak. A könyv hét fejezetben ismerteti a tözegtelepek típusait, agronómiai tulajdonságait, a tözeget mint talajjavító eszközt, a szerveszett trágyák készítését tözegtől, az állomást, a tözeg felhasználását a zöldség- és gyümölcs-termesztésben stb., stb. A függelék hazai vonatkozásokkal egészíti ki a könyvet.

186 oldal, 4 tábla, 58 ábra, ára 14.— Ft.

Mezőgazdasági Kiadó,

Karmacs Bertalan:

A KÁPOSZTAFÉLÉK TERMESZTÉSE

A magyar kertészeti szakirodalomban az első összefoglaló munka, mely a káposztafélek termesztését tárgyalja. A könyv részletesen leírja az étkezési és takarmánykápósztafélek termesztési módjait, agrotechnikáját, szedését, szállítását és tárolását. Ismerteti a káposztafélek magtermesztését és a fejestáposzta magtermesztésének a szerző által 1948-1955. években vég-

zett káposzta magtermesztési kísérletek eredményei alapján kidolgozott nagyüzemi agrotechnikáját. Dr. Gulyás Antal összeállításában foglalkozik a káposztafélek betegségeivel, kártevőivel és az ellenték való védekezés módjaival. A könyv értékét emelik a jó ábrák és szemléltető fényképfelvételek. 192 oldal, 16 tábla, 62 ábra, ára 14,50 Ft.

Mezőgazdasági Kiadó,

A CUKORRÉPAKÁRTEVŐK ELŐREJELZÉSE MAGYARORSZÁGON

Manninger G. Adolf Kossuth-díjas professzor vezetésével egy munkaközösség évek óta eredményesen foglalkozik a cukorrépakártevők előrejelzésével. Munkájuk eredményét írták meg ebben a könyvben. Részletesen foglalkoznak a répa-főledek kártevőivel és előrejelzésük módszereivel. Az évek során ténylegesen fellépett kártétel összehasonlítása az előző őszelel adott prognózissal azt mutatja, hogy ezek az előrejelzések nagyfokú biz-

tonsággal mutatták a várható kártételt. Márpedig ha tudjuk, hol, milyen kártevő rovarok származhatnak a jövő évben, határozottabban védekezhetünk ellenük már megelőző rendszeres intézkedésekkel. Ezért a kártevők leközdése, a répa-terméskor növeles szempontjából rendkívül fontos a cukorrépa kártevőinek előrejelzése, amihez hathatós segítséget nyújt a könyv. 112 oldal, 6 táblával és 28 ábrával, ára: 11,50 Ft. Mezőgazdasági Kiadó,

Csepregi-Zilai:

SZŐLŐFAJTÁINK

A gyakorlati szakemberek igényeinek megfelelő közismert könyv, amely a legújabb ismeretek birtokában írja le a szőlőfajtáinkat. Az alaktani bélyegeken kívül foglalkozik a fajták termesztési értékeit meghatározó belső tulajdonságokkal. Utműtatás ad a fajták megválasztására.

A fűggelékben felhasználásuk szerint csoportosítja a bor- és csemegezőlőket. Ismerteti az egyes borvidékre telepíthető fajtákat. Tárgyalja a szőlőcsemesítő hibridjeit és leírja a legújabb külföldi hibrideket is. A sok élethű fénykép mindenki számára megkönnyíti a fajták felismerését. 388 oldal, 138 ábrával, ára 40,50 Ft. Mezőgazdasági Kiadó,

Uj termelősövetkezeti elnököket képeznek ki Szlovákiában

Szlovákiában minden évben egyre több és több kis- és középparaszttal a különböző mezőgazdasági iskolákon. Jelenleg összesen 199 termelősövetkezeti elnök végez kilenc-

velőt, illetve háromhónapos gazdasági tanfolyamot. Ugyancsak tanfolyamokon képezik ki a mezőgazdasági ellenőrzőbizottságok elnökeit és köny-

Debrecen tsz-ei elkészítették az éves termelési tervüket

Nagy munkát fejeztek be a debreceni termelősövetkezetek a napokban. Elkészítették az 1956. évi termelési tervüket, és ezzel biztosították azt, hogy ebben az évben még tervezésrűben tudjanak dolgozni és az elmúlt évihez viszonyítva nagyobb jövedelmet tudjanak juttatni a tsz tagságának.

Az elmúlt év kedvező időjárása, a tsz tagok jobb munkája, valamint a szakmai irányítás biztosította, hogy a leg-

nagyobb termelősövetkezetben egy tagra eső jövedelem máris több volt, mint egy 10 kat. holdas középmező. A most elkészült terv az bizonyítja, hogy az 1956. évet — második ötéves tervünk első évét — még nagyobb jövedelemmel fogják tsz-eink zárni.

Most, hogy a terv kész van, érdemes azoknak főbb tételeit megvizsgálni; a jó eredményekre rámutatni, az esetleges hiányosságokat felhívni a figyelmükre.

A Petőfi Termelősövetkezet terve

Rákosi-telepi Petőfi tervét vizsgáljuk meg. Ez a szövetkezet 58 taggal, 480 kat. hold területen gazdál-

kodik, melyből szántó 438 kat. hold. A vetererületet és termésközpontokat a következőképpen tervezték:

Növény neve	Területe lh	Tervezett termésmennyiség q/kh
Őszi búza	173	10,5
Őszi árpa	30	13,—
Tavaszi árpa	10	9,—
Zab	3	6,—
Kukorica	64	16,— (májusi morskolt)
Burgonya	5	80,—
Cukorrépa	12	150,—
Takarmányrépa	7	180,—
Napralforgó	20	8,5
Borsó	20	8,—
Különféle zöldség	3	—
Lucerna régi vetés	10	13,—
Vöröshere régi	33	20,—
Őszi tak. keverék	20	80,— zölden
Tavaszi tak. keverék	10	60,— zölden
Kender	10	30,—
Csalamádé	8	150,—
Összesen	438 kat. hold	

helyesen tervezte meg a tsz a májusi másodvetési növényt, mert az őszi tak. keverék helyett 20 kat. hold rövid tenyészidőjű kukoricát állított be, ezzel biztosította a szükséges takarmányt. Felültesre beállított 20 kat. hold lucernát és 20 kat. hold vöröshere, amivel a tsz felszámolja a múlt években mutatkozó nagy-mérvű szalastakarmány hiányát.

A takarmány biztosítása

Tarlóvetést beállított a tsz 50 kat. holdat, ami az összes kalászos területnek 23 százalékát teszi ki.

Általában növénytermelési terv célkitűzése az, hogy az állatállomány bőségesen ellássa a takarmánnyal. Ez indokolt is, mert az állattartásból több mint 507 000 forint lesz a bevétele.

A nagyobb termésátlag eléréséhez igyekeznek a tsz a trágyázást megoldani, 125 kat. hold istállótrágyázást állít be az új gazdasági évről, ami a közös szántóterületének több mint 28 százalékát teszi ki. Ezzel biztosítani kívánják, hogy a táperőben leromlott talajok mielőbb visszanyerjék jó termőképességüket.

A jelenleg mutatkozó istállótrágyahiányt ügyesen oldotta meg a tsz, hogy vásároljon 865 mázsa tözeges takartrágyát. Műtrágyát a tsz jól használja fel. Nemcsak a kalászosokat részesíti bőséges műtrágyázásban, de a kapások alá is ad, amivel biztosítja a nagy termésátlagok elérését.

Az összes őszi vetéseket nitrogén fejtrágyázásban kívánja részesíteni, a műtrágyát már meg is rendelte.

Évente 568 mázsa műtrágyát használ fel a tsz, ami azt jelenti, hogy 1 kat. hold szántóterületre csaknem 130 kg műtrágyát jut. (MT határozat 100 kg-ot ír elő.)

Minél több gépi munkát

A tsz szívesen veszi igénybe a gépalomlás munkáját. Amit csak tud, azt géppel végzeteti el, mert tudják, hogy a gép az emberi munkát könnyíti meg. 64 kat. hold kukoricáját négyzetesen vetetti a gépalomlással, és

mind a kukoricát, mind a napraforgót négyzetesen kapáltatja meg gépi erővel.

Gabona aratását a tsz csaknem teljesen gépesítéssel végzeteti, mert 238 kat. hold kalászosból 150 kat. holdat kombájnnal, 68 kat. holdat aratógéppel és csak 20 kat. holdat vág le kézzel. (Táblasarkok, ltkak, dült gabona.) Sertéshizlalás mellett intenzíven foglalkozik a tsz teh-

szekkel és barmfineveléssel. 15 tehén évente 30 000 liter tejet termel, melyből több mint 10 400 liter kerül szabadértékesítésre. Tyúkászatból több mint 38 000 db tyúkjást visz szabadpiaci eladásra a városi lakosság szükségleteinek fedezésére.

A termelősövetkezet az egész évi munkák elvégzésére 21 000 munkaegység felhasználást irányzott elő, amiből a növénytermelésre 11 600 jut. A nagy gépesítés mellett a tsz túl bőven bánt a munkaegységgel, mert ez azt jelenti, hogy 1 kat. hold szántóra 47,9 munkaegység esik, amiből a növénytermelés 25,7 munkaegységet igényel. Ha a tsz igénybe veszi a gépalomlás munkáját olyan mértékben, mint ahogy azt a tervében beállította, úgy jóval kevesebb munkaegység fog felhasználódni.

Egy munkaegység értéke 35,84 forint lesz

De ha ezt a kissé magas munkaegységet elfogadjuk, akkor is a közös jövedelemből egy munkaegységre 35,84 forint esik. Ez azt jelenti, hogy egy tag több mint 12 500 forint részesedést kap. Ehhez hozzászámíthatjuk még a háztáji gazdaság jövedelmét, ami nagymértékben emeli a tsz tag bevételeit.

Ha egy olyan tsz tagot veszünk, aki másodmagával állandóan a közösben dolgozik, úgy ez a család hazavisz évente legalább 33 mázsa búzát, 392 kg árpát, 18 mázsa csöves kukoricát (háztáji kivül) 413 kg burgonyát, 10 mázsa szénát, 120 kg cukrot, 11 mázsa takarmányrépát és több mint 8000 forintot.

A fentiek kivül a háztáji földben megterem még legalább 25—30 mázsa csövesveterer és 1 tehén után évente 2500—3000 liter tej és 1 db borjú, aminek a takarmánya közösből biztosítva van. Ha a tsz tag ügyesen gazdálkodik, a 43—45 mázsa kukoricán meghízíthat 5 db sertést, melyből szabadpiacon 3-at értékesíthet, mert 2 hízó a családnak így is elegendő.

Ha a fenti számokat vizsgáljuk, önkéntelenül felvetődik az a gondolat, hogy hány holdas dolgozó parasztnak kell annak lenni, akinek minden kötelezettség — adó, beadás, vetőmag, géprezs stb. — teljesítése után tisztán a családja részére marad annyi, amennyit egy közepesen dolgozó tsz tagja kap.

A jövedelem elosztásánál figyelembe kell azt is venni, hogy a termésátlagok igen alacsonyan vannak megállapítva, ami a tervnek egyetlen, de igen nagy hiányossága, Olyan gépe-

sítés mellett, olyan trágyázás és munkaerő felhasználás mellett sokkal nagyobb termésátlagok érhetőek el és előreláthatólag nagyobb termésátlagokat is fognak elérni, mert az 1955. évben búzából 13,41, árpából 18,35, kukoricából 16,80, cukorrépból 174 mázsa termést értek el.

Amikor a tsz tagsága közgyűlésen tárgyalni fogja a termelési tervet, alaposan meg kell vitatnia, hogy a beállított termésátlagok reálisak-e, mert ha nagyobb termés várható, mint ami a tervbe van állítva, úgy egyes tagok illetékeltlenül jutnak majd olyan prémiumhoz, ami a közösség részére volna illetékes.

A tervek felülvizsgálata

A tervet felülvizsgáló bizottságok figyelembe kell venniük, hogy a tsz tagságának az is meg kell vitatnia, vajon a mezőri beosztást nem tudná-e elátni egy idősebb, csökkent munkaképességű tag, vajon a mezőri beállításához-e a közösségnek 450 munkaegységet erő hasznát, a beállított mezőri nem tudná-e a tsz termelékenyebb helyen foglalkoztatni. Egy állattenyésztési vagy növénytermesztési brigádvezető vajon nem végez-e a közösség szempontjából termelékenyebb munkát, pedig annak kevesebb munkaegységet állapított meg.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

A szarvasmarha-tenyésztés Hajdú-Bihar megyei problémái

A megyei pártbizottság üléséről

A megyei pártbizottság legutóbb megtartott ülésén részletes tárgyalás után határozatot hoztak a megye állattenyésztési feladatairól, különös tekintettel a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztésére, a tehénállomány megújítására. Az egésznapos értekezleten igen értékes beszélgetések születtek, alaposan meg kell vitatnia, hogy a beállított termésátlagok reálisak-e, mert ha nagyobb termés várható, mint ami a tervbe van állítva, úgy egyes tagok illetékeltlenül jutnak majd olyan prémiumhoz, ami a közösség részére volna illetékes.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

A megye állatállományának alakulása

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

Az elkészített tervet most már a kerületi tanácsok alaposan politikailag, szakmailag vizsgálják felül, észrevételeiket megadják a tsz-nek, és a tsz tagsága azt úgy tárgyalja meg, fogadja el. Az elfogadott és jóváhagyott tervet nem zárják be a fiókba, hanem a tagság követelje meg a vezetőségtől, hogy legalább havonta számoljanak be a feladatok teljesítéséről.

FEBRUÁR ELSEJÉN NYÍLIK AZ ÚJÍTÁSI BEMUTATÓ

Debrecenben a városi pártbizottság irányításával a technika hetek keretében újítási kiállítás rendeznek az MSZT nagyteremében. A kiállítás, mely február 1-én nyílik kapuit a nagyközönség számára, a város 13 legnagyobb üzemébe mutatja újításait, a termelési technika fejlesztésével kapcsolatos eszközösítésüket, melyek mind a különböző ipari termelvények előállításának olcsóbbá tételét célozzák. A kiállítás részvevő üzemeknek csaknem mindegyikében már az utolsó simításokat végzik a bemutatásra kerülő különféle szemléltető anyagokon.

A Gördülőcsapágygyárban Morra József elvtársnak, a technológiai osztály vezetőjének irányításával már két héttel ezelőtt megkezdtek a technika hetén bemutatásra kerülő anyag rendezését. A méreteiben is impozáns újítási kiállítás a Gördülőcsapágygyár technikai berendezései 17 méter hosszúságú asztalon foglalnak majd helyet. A kiállításra kerülő tárgyakon jelenleg már a csinosítási munkának az utolsó simításait végzik.

A Gördülőcsapágygyár újításai között látható egy elektromos szegesselő berendezés, mellyel hengerforgós csapagvak szegesselését végzik. A meglepő szegesselésük ezzel a módjával elérték, hogy a régi

munkaművelet tökéletlensége folytán létrejött 18-20 százalékos selejt teljesen megszűnik. Komoly figyelmet érdemelnek a kiállított újítások között a kivágó és kovacsoló szerszámok, melyeknek felújítását felrakó hegesztéssel oldották meg. Ez az újítás egymaga 240 ezer forint megtakarítást eredményez egy esztendőben a Gördülőcsapágygyárnak.

Ezek az újítások minden létező ipari üzemekben a tetszését az egyszerű dolgozóknak éppúgy, mint a gyárvezetőknek, hiszen minden konstrukció mellett bebizonyított tények igazolják azok gazdaságosságát. A GÖCS újításai szemléltető anyagok előnyökén kívül izléses kiállításukkal is magukra vonják a figyelmet. Ez utóbbi a rendezőknek, Marozsán Jánosnak, a műszaki fejlesztési osztály előadójának, Bíró Lajos dekoratőrnek és nem utolsósorban Merhelik László újítási felelősnek az érdeme.

Debrecen másik nagy ipari üzemében, az Orvosi Műszergyárban is sietve készülnek az újítási bemutatóra. Náluk már nagyobb számszámú van a sietésre, mint a GÖCS-ben, mert a kiállítás anyag dekorációs munkájának mintegy 25 százaléka még hátra van. Attól azonban nem kell félni, hogy időre nem készülnek el vele. Az összegyűjtött anyag rendezésében a gyár

diszistái segídeknek, akik önként vállalták a dekorálást és igen tevékenyen ki is vesznek abból a részükből.

Az Orvosi Műszergyár kiállításra kerülő tárgyai között nemcsak újítások szerepelnek, hanem olyan technikai eszközök is, melyeknek használatát most vezették be, s melyek a termelés lényeges olcsóbbá tételét eredményezik. A gyártástechnika fejlesztésének bemutatására kerülő eszközök közel természetesen a fő súly mégis az újításokon lesz. Az egyik újítás például az importanyagokkal való takarékosagot segíti elő, a másik a hulladékokat mennyiségét csökkenti. Az egyik újítás a csöhszűrő, melyen importanyagot dolgoznak fel, a régihez viszonyítva havi 50 ezer forintot megtakarítást ad. A hidraulikus csöhszűrő, melyen szintén importanyaggal dolgoznak, havi 80 ezer forintot megtakarítást eredményez a vállalatnak.

A technika hetére azonban nemcsak a fent említett két üzem készül ilyen lelkiismeretesen. A Ruhagyárban, a Bútorgyárban és a többi üzemekben szintén sorra jelennek meg a kiállításra kerülő újítások, melyek izlésesen kiállított hasznos anyaggal gazdagítják az újítási bemutatót, mely reméljük, komoly mértékben népszerűsíti majd a technika fejlesztésének nagy ügyét.

Gyengén halad a téli gépjavítás a Püspökladányi Gépállomáson

A Püspökladányi Gépállomáson gyengén haladnak a téli gépjavítás munkálatai. A gépjavítások dolgozóit elmagadták a munkával. Könnyen meggyőződhetünk, hogy a saját kijáratból nem tudják időre kijavítani az erőgépeket.

A rizseséplés a múlt év szeptember 1-én elhúzódt, hogy november 1-én helyett csak december 12-én foglalták hozzá a gépek kijavításához. Nem tudnak megfelelően haladni a munkákkal azért sem, mert 135 ember helyett csak mintegy 80 emberrel végezhetik a javítási munkákat. Hiányos az alkatrészkészletük is, a gé-

pek pedig mint az a javítások folyamán kiderült, nagyon elhanyagolt állapotban vannak.

A gépállomáson jelenleg 17 erőgépe végez mellyel, a püspökladányi Kossuth és Petőfi, valamint a sárretudvari Kossuth és Új Élet termelőszövetkezetekben. Ezenkívül igen sok szántóvalvalóik lesz az egyénileg dolgozó paraszti földjein is.

Az említett 17 gépen kívül még 5 gép végez rásföld szántást. Még kétezer hold szántóvalvalóik van, ugyanis a rizseséplés és a földkeelői vízlevezetés nagyon elhúzódt.

A Püspökladányi Gépállomáson

gyengén haladnak a téli gépjavítás munkálatai. A gépjavítások dolgozóit elmagadták a munkával. Könnyen meggyőződhetünk, hogy a saját kijáratból nem tudják időre kijavítani az erőgépeket.

A rizseséplés a múlt év szeptember 1-én elhúzódt, hogy november 1-én helyett csak december 12-én foglalták hozzá a gépek kijavításához. Nem tudnak megfelelően haladni a munkákkal azért sem, mert 135 ember helyett csak mintegy 80 emberrel végezhetik a javítási munkákat. Hiányos az alkatrészkészletük is, a gé-

EREDMÉNYES NÉPMŰVELÉSI MUNKA FOLYIK A MEGYÉBEN

A tanácsok megye- és városi szintűen szervezettek, melyek elégték ki a dolgozó nép kulturális igényeit. A megyei és városi tanácsok nemcsak eszméi és politikai segítségét nyújtják a különböző szervezeteknek, hanem közvetlen gyakorlati útmutatást és technikai segítséget is adnak a hasznos és a jó tervek, céllisták megvalósításához. Minden népművelési szervnek elsősorban a munkaszervezői kulturális színvonalának emelése kell hogy legyen a legfontosabb feladata. Ez elsősorban a városi tanács népművelési osztályának feladata. Terveznie kell foglalkoztatni az üzemi és szakszervezeti népművelési otthonok munkáját és irányításával.

Debrecenben nagyobb gondot fordítanak a külsőségekre

A városi tanács területéhez tartozó művelődési otthonok és házak munkájának megújítása és ellenőrzése érdekében most alakult meg a munkaszervezői albizottságok. Ezeknek munkájában részt vesznek a szakszervezeti művelődési házak vezetői, népművelési, zenei, tánc- és szín- művelődési szakemberek is. Ennek az albizottságnak legfontosabb feladata lesz a művelődési otthonok színvonalának emelése, amellyel természetesen, hogy elsősorban üzemekben a technikai műveltség legkorszerűbb eredményeit is terjesztik.

A külsőségeken levő műve-

lődési otthonoknak az elmúlt évben is, az idén is igen sok anyagi segítséget nyújtott a városi tanács. Köztudomású, hogy Debrecennek nagy kiterjedésű települései, kertsegei vannak, ahova hosszú ideig nem juthatott el következetesen céltudatos kulturális munka. Ma már a hosszú évtizedekig elhanyagolt területeken művelődési otthonok működnek. Ezeknek irányítására ügynevezett külterületi művelődési bizottságot alakítanak. Azonban csak ezekkel nem oldhatók meg a külterületek művelődésének problémái. A városi tanács népművelési osztálya mellett igen nagy feladatot vár az Ady Endre városi művelődési háza is, amelynek sokkal több gyakorlati és művelődési segítséget kellene adnia a külsőségeknek, sőt az üzemeknek is. Ezekben az otthonokban máris pezsgő élet kezd kialakulni. Színjátszó együttesek, táncosportok, kórusok kezdenek kialakulni, s máris önálló műsoradásokra vállalkoznak. De a művelődési munka mellett a városi népművelési osztály széleskörű ismeretterjesztő előadásokat tartatja a különböző

A Macson szép kultúrothon létesül

A városi tanács népművelési osztálya most végzi a tanyavilág művelődési lehetőségeinek felmérését. Művelődési központokat szándékoznak kiépíteni, amelyek nemcsak a szórakoztatás szempontjából fontosak, hanem a mezőgazdasági termelés és a mezőgazdasági szocialista átszervezése céljából nagy jelentőséggel bírnak. Ilyen nagyüzemi művelődési központ épül ki a híres macsi Steinfeld-féle gyönyörű kastélyban. A városi tanács most ennek a kastélynak a rendezőhözására és alkalmasabbá tételére 300 000 forintot költ. Mire ez elkészül, szinte bá-

milyen rendezvényt le lehet bonyolítani benne.

A megyei tanács népművelési osztályának sem könnyű a feladata, hiszen a megye egész területén kell tulajdonképpen ugyanazt elvégezni, csak persze nehezebb az ellenőrzés. A megyei tanács népművelési osztályának is elsősorban az ismeretterjesztő munka, az eszméi nevelés, a termelést segítő és a pihenő idő helyes felhasználásának megszervezése a feladata. A járási és a községi művelődési házak tartalommal való megöltése, jó munkája, elsősorban a megyei tanács népművelési osztályán múlik. Ezt a feladatot lehetőségekhez mérten a népművelési osztály el is végzi. Bár előfordulnak olyan esetek, mint ami Almason történt. A hosszú télen át talán egyetlen egyszer

Elénkülő mozgalom a megyében

A derecskei Rákóczi Termelőszövetkezet, valamint a kismarjai Bocskai Termelőszövetkezetben önálló színjátszó és táncosport működik, rövidesen bemutatásra készülnek. A derecskei népművelési otthonban Lehár: Vándorlók című operáját tanulják a színjátszók. A konyári diszista színjátszók a Debreceni Lunatikusokat tanulják.

Hajdúnánáson a népművelési otthonban sok irányú kulturális tevékenység folyik. Az egyik színjátszó csoport Brók Sándor: Tantónó színdarabjával készül, a másik csoport pedig Kacsóh Pongrácz: János vitéz című daljátékának bemutatóját tűzte ki célul. Február hónapban pedig előadásokat tartanak az ifjúság neveléséről, a sportolás jelentőségéről. Az egyik ilyen sporttemájú előadás alkalmával

mintabálok tartanak

A népművelési szervek most mintabálok rendeznek az ifjúság helyes irányú neveléséért és mulattatás céljából. Volt már ilyen mintabál a Kossuth Lajos Tudományegyetemen és most február 4-én az Arany Bika nagyteremében megyei mintabálok rendeznek a megyei

Mozart

Szerinte az egész világon, ahol csak szeretik a muzsikát, ahol a béke, a szabadság s az emberi művelődés és haladás szerelmesei élnek, hódolattal adoznak ma az európai zene-művészet egyik legnagyobb lángelméjének.

Ma kétszáz éve született Mozart.

Hullócsillag volt, mely a világtörténelemnek egy pillanában vaktó ragyogással aranyozta be az égbölcözt, hogy aztán soha többé vissza ne térjen, mert amit és ahogyan ő alkotott, az nem utánozható és meg nem ismételtető. Pályája is olyan, mint a hullócsillagoké, mely rövid tündöklés után elég a mindenség titokzosságában. Mozart élete is fiatalon égett ki a lázas alkotómunka prometheusi tüzeiben: még alig volt 35 éves, mikor meghalt. Ez a 35 esztendő csak pillanatot a további századok sorában, de olyan pillanatot, melyre mindig hódolattal és büszkeséggel fognak visszagondolni, amíg csak emberek élnek a földön.

„Ha Mozartot játszom, vagy az ő muzsikáját halom, a mennyben érzem magam; ha Beethovenét játszom, lent a földön járok” — mondotta előttem pár napja egy debreceni cigánymuzsikus. Valóban: Beethoven grandiozitása és monumentálitása lenyűgöz, szinte a porig aláz, kisénységünk tudatára ébreszt, — de Mozart felemel! Csupa szimbólum ez az idézet, ahogy Mozart művésze is telis-tele van a legnemesebb szimbólumokkal. Csak hogy Mozart szimbólikája nem az elérhetetlenre mutat, hanem az emberi realitások legmélyére. Az a jelképes harc, mely a Világosság és a Sötétség közt folyik a „Varázsvivola” operaszínpadán, vajon nem az emberi léte legmélyebb vágyait és törekvéseit állítja-e elénk? Vagy a „Jupiter-szimfónia” IV. tételében az egyidejűleg szonáta- és fugaformába belesűrített gízsi küzdelem nem az emberi akaratú diadalának jelképe-e? Vagy „Requiem”-jének a halál egyetemességét elénkítő drámaisága nem az örök élet kérelmetlen realitása-e?

Tündöklő csoda Mozart muzsikája, de immanens művészet, ezer gyökérszállal kapcsolódik a földhöz. A való élet tükré ez a művészet, csak látván látni kell benne; nyitott könyv, csak olvasni kell tudni belőle.

Nincs az emberi szívnek az a rejtett zuga, melynek érzés- és indulatvilága helyet ne kapna Mozart zenéjében. Zerlina finom lélekzűdülése, Don Juan hetykesége, a temető-közömbor megelevenedése, a „Figaró házassága”-nak leplező társadalomkritikája, a g-moll szimfónia fátalos melankóliája, a mozarti dalok bája, kamarazenéjének szeretsugárzása mind-mind a való emberi élet, vagy az emberi ábránd- és álomvilág egy-egy inkarnációja. A fény, a szeretet, a szépség birodalma ez a művészet, mely még akkor is fényes tud maradni, ha az élet árnyoldalait önti zenei hangokba, könnyek közt is mosolyog, mint Hera istenasszony Homerosz Iliaszában.

Mindezt milyen egyszerű nyelvezettel, milyen közérthető módon éri el! Mozart muzsikája maga az élet, mely létezésre valóítja meg mindazt, amit a gyötreszt szocializmus esztétikai elvként hirdet ma a művészetek realizmusában, ezért klasszikus, ezért örökbecsű az ő művésze-té ezért időszerűbb ma, mint bármikor ezelőtt.

Szinte groteszkül hat naposság, hogy kortársai közül sokan és a korabeli zenei lapok némelyike érthetetlenül álltak szemben művészetével. Így a „Neue Kritischer Musik” Mozart zenéjét „darabosnak”, „izléstelennek”, „foraklannak” találta. Izléstelennek és formátlannak őt, aki maga volt a megtestesült igazság és a formai tökéletesség. De ez is csak amellett bizonyít, hogy Mozart a maradi-gy ellenében a haladás erői mellé állt. S ezért a Béke-Világban legerősebben adózik emlékének, mikor a haladás emberiségét ünneplésnek „proklamációjában hívta fel a nagyzeneköltő kétszázadik születésnapjának ünneplésére.

Mozart mint csodagyermek kezdte pályafutását. Ötéves korában zenekari tagként köz-

remüködi Eberlin „Zsigmond, Magyarorszag kiralya” című operájának előadásában. Még csak alig múlt tízéves, mikor a pápa aranyarkangyalus lovaggá avatta. Élete további folyása sikerek és meglezések váltakozása. Az a jelenet, mikor Arco gróf, a salzburgi hercegeknek titkára, nemcsak állásából, de garbjánál fogva szobájából is ki-dobta, fordulópont nemcsak Mozart életében, hanem a művészek társadalmi helyzetében is. Az eddig lakaj-szeretpet be-töltő udvari zeneszerző most válik „szabad” emberre, aki pusztán csak művészetéből él meg. Innen egyenes út vezet a magát nyíltan demokratának valló Beethovenen keresztül a mi korunk magas társadalmi megbecsülésben részesülő mű-vészeihez.

Elete vége felé meg egy-szer rámosolyog a szerencse Mozart-ra: kinevezték császári zeneszerzőnek, ami évi 800 aranyforint fizeteldíjjal jelentett számára. Ez abban az időben tekintélyes összeg volt. Mozart ennek ellenére állandó anyagi zavarokkal küszködött: saját maga, valamint felesé-gének hosszas és súlyos beteg-sége miatt csaknem egész jövedelmét orvosokra és gyógyszerárakra kellett köl-tenie. Magyar magnósok siet-tek a nyomorgó művész segítségére, akik, a császáron is túltéve, 1000 aranyforint évi járadékot biztosítottak száma-ra. Mozart azonban pár hétre rá meghalt.

Beteglen fekvő felesége nem jelenhetett meg a gyászser-tartásban. Jeltelen tömegsírba temettek. Utolsó útjára nem kísérték ezres tömegek (mint Beethovené), sírkövére nem került rá a két megtisztelő szó (mint Palesztrínáéra): „a zene fejedelme”. Az a néhány jó barátja, aki megjelent a halotasa háznál, nem kísérete ki a temetőbe, mert a gyász-menet elindulásakor fergeteg-sz záporos keletkezett. Így csak a szertartást végző pap, a két ministránsygerék s a tem-lakcióban hívta fel a nagy-zeneköltő kétszázadik szü-lésnapjának ünneplésére.

Mozart mint csodagyermek kezdte pályafutását. Ötéves korában zenekari tagként köz-

